

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.012.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 5 DE JUNIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

El mundo no debe continuar en estado de guerra permanente

Urge la Conferencia de la paz aunque los cuatro grandes no se pongan de acuerdo

Los soviets negocian con métodos injustos

Declaraciones de Bevin

LONDRES 4.—Con un discurso de dos horas abrió el debate sobre política exterior el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, en la Cámara de los Comunes.

Comenzó el Ministro su disertación pidiendo de relieve la importancia de la organización de las Naciones Unidas como medio de inteligencia entre los pueblos. Indujo que el propósito fundamental del Gobierno británico es hacer efectivo el trabajo de dicha organización. "Las cuestiones internacionales", dijo, "deben tratarse ahora teniendo en cuenta las circunstancias en que vivimos, dejando a un lado toda clase de prejuicios. Los pueblos del mundo buscan la paz y la prosperidad. Esta es la verdad. Repito. Haremos todo cuanto esté a nuestro alcance para hacer efectiva la labor de la O. N. U., para lo cual, no solamente debemos estar preparados para someter nuestras demandas, sino también a poner



ERNEST BEVIN

"Los verdaderos norteamericanos no pueden ser comunistas"

NUEVA YORK, 4.—En un artículo del Cardenal Spellman, publicado en el último número de la revista "American", se dice:

"Los comunistas, ocultando o desfigurando la verdad, están en nuestros días intimidando al pueblo e imponiendo el despotismo a los Estados Unidos, tratando de convertir a los norteamericanos al comunismo. En el Gobierno, la industria, en los sindicatos obreros, en nuestros círculos políticos y docentes, hasta en las fuerzas armadas de nuestro país, los comunistas y simpatizantes del comunismo ocupan posiciones importantes, mientras que los miembros del partido se valen de la radio y de la prensa para influir nuestras orientaciones y sembrar divisiones de opinión.

"Tratan de hacernos creer que los norteamericanos pueden ser comunistas, pero los verdaderos norteamericanos no pueden ser comunistas ni discurrir al comunismo. Los comunistas han impuesto su influencia y dominación siniestras sobre las pequeñas naciones invadidas que han "liberado" o conquistado, y a menos que despertemos y unamos nuestros intereses comunes y nuestros comunes esfuerzos también nosotros seremos conquistados."

"Donde aparece el comunismo reaparece la esclavitud. Sólo se precisa que los Estados Unidos y los norteamericanos miren los antecedentes y los desechos de esos gobiernos y pueblos fanatizados que se convirtieron ellos mismos en dioses y ley, para quedar convencidos de la nobleza de nuestro propio Gobierno y de nuestra propia vida de democráticos y libres. En Estados Unidos discutimos, criticamos y aconsejamos libremente a nuestro Gobierno. No nos gustaría vivir bajo pena de cárcel o bajo la prohibición de cambiar nuestros lugares de residencia sin el permiso de la policía."

Habla después de sus frecuentes viajes al extranjero y dice: "Vi largas y dolientes filas de ancianos hambrientos, de mujeres agonizantes, de adolescentes empavorecidos, de niños famélicos y sumidos, fruto de los despojos de los totalitarismos nazis, fascistas y comunistas. De los que viven en los campos de concentración y a bordo de los caminos de este mundo desolado por la guerra y de sus labios lividos supe el terrible testimonio de falsedades del "paraíso" totalitarista de los que habían sido liberados."

Más de mil cien muertos en los terremotos de Turquía

Los daños materiales son también muy importantes

ANGORA, 4.—El Ministerio del Interior anuncia que 751 personas perecieron y 36 resultaron heridas en un nuevo terremoto que ha afectado a 21 pueblos de la provincia de Bingöl. En diez aldeas de la provincia de Mush, 1.065 casas quedaron destruidas, 321 personas resultaron muertas y 21 heridas. Las perturbaciones de las comunicaciones dificultan el conocimiento de las cifras de bajas, que siguen llegando a Angora y que hacen subir el total de muertos.—(EFE).

ANGORA, 4.—El ministro del Interior, Hilmi Uran, ha informado a la Asamblea Nacional que a consecuencia del reciente terremoto ocurrido en Tur-

quía, han resultado muertas 390 personas y numerosas heridas. Agregó que el movimiento sísmico ha causado grandes daños en los edificios y establecimientos y en el vecindario de las provincias de Bitlis, Hakari y Erzurum. En Mush, es donde se han registrado las mayores pérdidas. Dijo por último que se han enviado socorros urgentes por vía aérea a las zonas damnificadas.

Las comunicaciones han quedado interrumpidas y las noticias procedentes de dichos lugares escasean y se teme que el total de las pérdidas cuando se tenga conocimiento de ellas sea bastante elevado.—(EFE).

La Gran Cruz española del Mérito Naval, al general Perón

MADRID, 4.—El Gobierno español ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al general de brigada del Ejército argentino, don Juan Domingo Perón.—(CIFRA).

La primera promoción de Ingenieros de armamento, expreso su adhesión al Caudillo

MADRID, 4.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, S. E. el Generalísimo recibió a los jefes y oficiales del Ejército que han terminado sus estudios en la Escuela Politécnica alanzando los títulos de ingenieros de armamento y construcción. Esta promoción, primera de la escuela, la componen los comandantes Gandarías, Aznar, Carrasco, Uriarte, Díaz Pedregal, Ramírez de Carranza y Espinosa y los capitanes Amer, Riba, y Moreno y el capitán del Ejército portugués, don Eduardo Díaz D'Almedada, que ha cursado los mismos estudios que sus compañeros españoles.

La presentación la realizó el coronel director del citado centro, don Arsenio Jiménez Montero, que pronunció unas sentidas palabras finalizadas con las siguientes: "Tengo el orgullo de saludar a vuestra persona de esta Escuela Militar podrán ser igualadas, pero jamás mejoradas."

La Excelencia mostró su complacencia por recibir a los nuevos ingenieros de armamento y construcción, que han emprendido dentro del Ejército, del que serán unos eficaces colaboradores.

A continuación estrechó la mano a todos los reunidos, entre los que también se encontraban los profesores de la Escuela Politécnica de Armamento, Automovilismo, Metalurgia, Construcción, Fortificación y Vías de comunicación. Entre los presentes se encontraban los señores coronel Jiménez, Alfaró, González Sorruente, Lechuga y Olivio, respectivamente, que son las especialidades que han cursado los jefes y oficiales que constituyen esta primera promoción.

SE VISLUMBRA EL TRIUNFO REPUBLICANO, EN ITALIA

Mañana comenzará a ser discutido el informe sobre España

Por V. V. V.

Mañana, jueves, el Consejo de Seguridad se reunirá para comenzar a tratar sobre el informe emitido por el subcomité nombrado para estudiar si España representa o no una amenaza para la paz. Seguramente el asunto requerirá profusas discusiones, pues las opiniones están muy divididas. En general se acusa al subcomité de haberse excedido en sus atribuciones, ya que fué encargado de determinar si existen amenazas efectivas para la paz, y en sus "recomendaciones", reconociendo que no existen tales amenazas, establece una calificación de "amenaza potencial" e interviene en formular opiniones y recomendaciones sobre los cambios políticos que dentro de España deban a juicio de dicho subcomité realizarse...

En Estados Unidos pesa mucho la experiencia bien reciente obtenida de su posición de enemigo político de la Argentina. Pretendió influir con su actitud en la

(CONTINUA EN CUARTA)

El rey Humberto dispuesto a salir para el exilio

ROMA, 4.—A las seis de la tarde de hoy, el recuento de votos emitidos en el referéndum acerca del futuro régimen italiano, acusa los siguientes resultados:

República	5.369.155 votos
Monarquía	4.004.145 "

En el Ministerio del Interior se ha acordado a la United Press que los anteriores totales provisionales no son oficiales.—(EFE).

EL REY HUMBERTO, DISPUESTO A MARCHARSE

ROMA, 4.—La votación a favor de la República tomó la delantera desde el escrutinio de las primeras urnas y no la perdió en ningún momento posteriormente.

El dirigente monárquico Enzo Selva, ha manifestado a United Press que el Rey Humberto partirá para el exilio inmediatamente si se afianza la tendencia adversa del referéndum del domingo.—(EFE).

VENTAJA DE LOS PARTIDARIOS DE DE GASPERI

ROMA, 4.—Según el último recuento de votos para la elección de la Asamblea Nacional, los demócratas cristianos de De Gasperi llevan una ventaja de más de dos millones de votos sobre los socialistas, que les siguen en segundo lugar.—(EFE).

ULTIMOS DATOS DEL ESCRUTINIO

ROMA, 4.—Los últimos datos del escrutinio de las elecciones en Italia, son los siguientes:

Demócratas cristianos	5.855.000 votos
socialistas	3.697.000
comunistas	3.403.000
Unión Democrática	942.000
"Uomo Qualunque"	784.000
Partido Republicano	692.000
Bloque de la Libertad	376.000
Partido de Acción	235.000
Concentración Republicana	63.000
Movimiento Unionista	47.000

Transmisión de poderes en la Argentina

Perón lué aclamado en la Cámara y en las calles

BUENOS AIRES, 4.—Las ceremonias de la toma de posesión del General Perón han sido las siguientes: El Senado y la Cámara se reunieron a las 12.30, presididos por Ernesto Baffio, a fin de designar dos Comisiones para que recibieran a Perón y Quijano.

Entre tanto, en una carroza oficial, el General del Ejército, Diego Mason; el Vicealmirante Enrique García; el General del Aire, Pedro Castex, llegaron a la residencia particular de Perón, en la calle de Posadas, para acompañarlo hasta el Congreso. Quijano hizo el viaje aparte, acompañado del oficial más joven del Ejército.

Perón y Quijano entraron en el Senado por la puerta principal de la calle Entre Ríos, pasando por una doble fila de cadetes de la Policía. La Comisión de recepción los condujo hasta el salón azul, donde los recibió la segunda Comisión para conducirlos hasta el estrado presidencial.

Inmediatamente, el Presidente del Senado les tomó juramento. Terminado el acto del juramento, el Vicepresidente de la Nación asumió inmediatamente la Presidencia del Senado en cumplimiento de lo dispuesto en la Constitución.

Después de esto, Perón pronunció un discurso para anunciar sus propósitos de Gobierno.

En la ceremonia del Senado se encontraban todas las Misiones extranjeras, las cuales se retiraron cuando terminó de hablar Perón, con objeto de trasladarse a la Casa Rosada, donde se celebró más tarde la transmisión de las insignias presidenciales por el General Farrell.

Tan pronto como llegaron las Misiones, Perón y Quijano salieron del Congreso hacia la Casa del Gobierno.

(CONTINUA EN CUARTA)

Socialcristianos, 42.000; otros partidos, 515.000.—(EFE).

PERSPECTIVA GENERAL

ROMA, 4.—En la isla de Cerdeña y en el antiguo Reino de las dos Sierras llevan hasta ahora mayoría los monárquicos; en el resto de Italia, los republicanos.

En Sicilia y Cerdeña, la proporción parece ser de 3 a 2 a favor de la Monarquía, siendo mayor la diferencia en igual sentido en la parte meridional de la península.

Del Centro y Norte, en el Lazio es escasa la diferencia a favor de la República; en Umbria, Emilia y Toscana, los partidarios del cambio de régimen triunfan en la proporción de 3 a 1, la cual queda reducida a 2 a 1 en Lombardía y Liguria, y de 3 a 2 en Piemonte y el Veneto.

De las Marcas (Ancona), no se conocen todavía resultados suficientes para señalar la tendencia de la votación.

Por lo demás, prácticamente, no se tienen resultados de las zonas rurales, que se cree se hayan votado, sobre todo en el Sur, a favor de la institución monárquica.

Por ahora, los cristiano-demócratas van en cabeza en Roma, Florencia, Venecia, Udine (Veneto) y Siracusa (Sicilia); los comunistas aparecen triunfantes en Génova, Liorna, Pisa, Bolonia, Ravena y Modena; los socialistas, en Milán, y los derechistas—encabezados por los liberales—en Nápoles.

Los republicanos siguen en Roma a los cristiano-demócratas, dejando atrás a comunistas y socialistas, mientras que en Nápoles ocupan el segundo lugar los del "Uomo Qualunque", que van por delante de los tres grandes partidos cristiano-demócratas, socialistas y comunistas.—(EFE).

LA URBE

Viajar en los tranvías coruñeses resulta encantador. Yo suslo hacerlo de vez en cuando, para alejar la murria que algunos días se empeña en abatir mi ánimo. Si deseáis auscultar la opinión pública, remedando al Instituto Gallup, no encontraréis lugar más adecuado que un tranvía o un coche de línea. Parece como si el monótono zumbido de los motores crease un clima favorable a la confianza. ¡Y qué clase de confianzas a veces! Los oídos de los carreteros—utilizamos un símil acreditado por lo vulgar—no son capaces de resistir los impactos que salen de algunas bocas que parecen auténticas madrigueras de batracios. Es horrible. Y ¡ay de vosotros si os atrevéis a insinuar la más algera protesta! Os pondéis en peligro de salir brusca- mente por una ventanilla. Algunos ingenios llamarán a esto tipismo, estampa popular, y no sé que otras tonterías por el estilo. El sentido común y la vergüenza lo castigan, sencilla y llanamente, de falta de educación, y sobra de salvajismo y de ordinariez... Contra todos estos males no hallamos otro remedio que la palma de la autoridad apli- cada con energía y dureza. Para que las gentes correctas y educadas, y hay muchísimas entre las clases humildes, puedan hacer uso de los tranvías en sus recorridos por la ciudad y sus alrededores.

Un día la autoridad fijó unos carteles en los que se anunciaba la prohibición de fumar y cantar en los coches. Estaba bien, por que muchas veces los trajes—y hay que ver lo que cuestan!—resultaban con boquetes como túneles, y los que presumían de cantores no pasaban de lanzar con sus gargantas, estridentes berridos. Para eso no valía la pena. Pero los flarmonicos han hecho escuela. En varias ocasio- nes hemos sido pacientes espectadores de interesados conciertos que, por lo visto, hacían las delicias de algunos papanatas. ¿Cómo fué? Sencillemente así; en los tranvías y en los autobuses se suben músicos "populares" que os atormentan con el rascar de las cuerdas de un violín o con el soplo de la gaita o con una cómica imitación del baile flamenco. Todo esto ya resulta verdaderamente molesto e inaguantable, impropio de una gran ciudad moderna; pero lo peor es que estos "artistas" espontáneos no trabajan por acción, si no que pretenden que encima les paguen ustedes sus "servicios". Y cómo os miran si os mostráis imperturbables al arte y a la demanda de retribución. ¡Estos cochinos señoritos...! ¿No habría manera de acabar radicalmente con estas cosas, propias de un ferriai aldeano? De no hacerlo así, habrá que ir pensando en crear una Medalla al mérito para los héroes que se atreven a viajar en tranvía.



En la Sesión Municipal se informó que Solía Casanova está en Posnan (Varsovia)

La Comisión municipal Permanente celebró sesión ordinaria ayer tarde bajo la presidencia del Alcalde don Eduardo Ozores Arraiz.

Se concedió licencia de obras a los señores don: José Varela Pereira, Santiago López Rama, Tigmia Sánchez, Carmen Macelras, Benedicta Fariña, Victor Castro, Manuel Rodríguez, Julio Mosquera, Francisco Costoya, María Amor, Antonio Cervera y Pedro Roca.

Idem para apertura de establecimientos, a los señores don: Serafin Díaz, Agrupación de Almacenistas Distribuidores; Pastora Moure, Bernardo López, Carmen Modorro, Marcelino Fernández, Manuel Puente, María Requeiro, Compañía "Atlántica", y An- tolin Rodríguez.

Han sido resueltas favorablemente, instancias sobre pensión de don Santos San José, María Fandiño, Ramona Vil- lamor y Pilar Quiloga. Se conceden dos meses de licencia por enferma a la au- xiliar de Administración señorita María Teresa Powell Duarte; y se le concede la jubilación por razón de edad a Vicenta Méndez Agra, demandadera del Hospital de Caridad.

Se aprobaron una certificación de obras, en el muro, de sostenimiento en Riazor, por 16.842 pesetas; una liqui- dación de horas extraordinarias del personal del Negociado de Quintas; otros asuntos de trámite, y cuentas de gastos. En la tercera decena del pasado mes se recaudaron en los felatos 96.769 pesetas.

Fuera del orden del día se dió cuenta de una carta del Centro Gallego de Madrid agradeciendo con el mayor entusiasmo el mensaje de salutación que por mediación del coro coruñés "Cán- tigas d'a Terra" le había enviado el Alcalde señor Ozores Arraiz en nombre propio, de la corporación que preside y del pueblo de La Coruña.

SOFIA CASANOVA RESIDE EN VAR- SOVIA.—También se dió cuenta de una carta concebida en términos altamente patrióticos, enviada al Alcalde desde Madrid, por don Vicente Casanova, her- mano de la ilustre escritora doña Sofía, en la que contesta a otra que el Alcalde le envió interesándose por la eximia novelista. Le comunica que según noticias recibidas hace tres meses doña Sofía Casanova reside en Posnan (Var- sovia) en compañía de una hija suya, nacida precisamente en Mera (Coru- ña) casada con un médico militar po- laco.

Expresa su emoción por la referida carta y dice "enviaré a mi hermana la nobilísima carta con los sentimientos que expresa, del Excmo. Ayuntamiento y de muchos coruñeses, y que mi her- mana recibirá como bendición del cielo por lo que tiene de recordación".

El señor Casanova también da noti- cias de las otras dos hijas de doña Sofía y da cuenta de las vicisitudes que atravesaron. "No sé expresar—dice— a V. señor Alcalde, al Excmo. Ayunta- miento y al pueblo coruñés, mi honda gratitud por el interés que se toman de la suerte de mi hermana y familia. Ante manifestaciones tan fervorosas, sólo sé sentir".

Las noticias del estado de doña Sofía Casanova produjeron honda satis- facción en la corporación municipal co- ruñesa.

Las peregrinaciones a Fátima

Hoy, miércoles, en el local de las Mujeres de A. C. Travesía de la Calle Real, 2, primero, y a las 8 de la tarde dará una charla sobre la reciente peregrinación a Fátima relatando impresiones del piadoso viaje, el M. I. señor don Santiago Fernández Abad de la R. e I. Colegiata.

La entrada al acto será pública para ambos sexos.

a las Secciones juveniles de las Asocia- ciones de AA. AA. Salesianos, Congregaciones Marianas y Tomasinos, como también a todos los miembros ac- tivos y veteranos de la Hermandad de San Juan Evangelista.

¿Ha visto usted esta niña?

La niña M.ª Ar- gentina Cadañeco Castro, de 13 años de edad, que ha desaparecido de su domicilio, Herre- rías, 10-3.ª, desde el lunes, a las nue- ve de la noche. La niña desaparecida mide un metro y cincuenta centíme- tros de estatura, y viste abrigo casta- ño, botas del mismo color, más gran- de que su medida, y en el pelo lleva un lazo escocés.



Se agradecerá que quien tenga noti- cias de su paradero, las comunique a su citado domicilio o a las autoridades competentes.

JUNTAS

Metaloplásticas, fabricadas en cobre electrolítico o latón recocido 1.ª cali- dad y amianto de importación, para automóviles, grupos electrogénos, construcciones navales, motores mari- nos y toda clase de usos industriales.

"Radiadores España"
Los Heros, 4. — Teléfonos 10.783 y 13.330. — BILBAO

Cartelera de Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA

Alejandra
ARTURO DE CORDOBA y SUSANA GUIZAR
SAVOY-HOY
EXITO

¿Cómo preferiría Vd. que fuese su marido?
¿Celoso, conquistador o inoportuno?
Tres parejas

Tres mujeres de cabeza por la locura de un conquistador inofensivo
George Brent, Joan Bennett, Mischa Auer, Una Merkel, G. Farrell. 4, 6, 8, 11

GRAN CINE CORUÑA
HOY: "SUEVIA" PRESENTA
El mayor triunfo del cine español

Mar abierto
La película de Galicia
Maruchi Fresno, José M.ª Lado, Jorge Mistral, Fernández de Córdoba, Xan d'as Bolas. 4, 6, 8, 11
SABADO: LA MONJA ALFEREZ

CINE GOYA - HOY
UN SENSACIONAL ESTRENO
La película mejicana, cuyas canciones cantará muy pronto todo el mundo
Canto a las Américas

Orquestas formidables, bailes típicos, canciones maravillosas...
RAMON PEREDA - ADRIANA LAMAR. 4, 6, 8, 11

CINE MONELOS
HOY, a las 6'15 y 8'15
Diana Barrymore - Robert Cummings en su formidabile comedia musical

Entre nosotras
Vea este excepcional Programa
LEP USTED
EL IDEAL GALLEGO

CIRCO DIAMANTE

HOY, MIERCOLES
PENULTIMAS FUNCIONES
TARDE, a las OCHO

Función organizada a beneficio de la Patroa de la Caridad

cediendo la Empresa los ingresos para esta Institución
NOCHE, a las ONCE
¡Acontecimiento Sensacional!
Homenaje al Profesor de Ciencias psicológicas

KARBY
el cual presentará nuevos y extra- ordinarios experimentos

MAÑANA JUEVES, DESPEDIDA celebrándose a las CINCO un MAGNO FESTIVAL INFANTIL
Regalándose a los niños, preciosos juguetes, expuestos en GASA CERVIGON, calle Real

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DEL SEGURO
Todo el personal que preste sus ser- vicios en empresas aseguradoras, en- cuadradas en este Sindicato, pasará por la Secretaría del mismo, en horas de oficina, para enterarse de un asun- to de interés.
El jefe del Sindicato.

DOCTOR ORTEGA
O. R. LARINGOLOGO
Plaza de Lugo, 18
REANUDA SU CONSULTA

TEATRO ROSALIA CASTRO
Mañana
ESTRENO de la farsa más dispa- ratada y graciosa, salida de los Estudios de Hollywood

ALLAN JONES MUCHACHOS DE SIRACUSA
Las aventuras de unos mellizos, llevadas en un ambiente de delirante y despreocupada comedia
MUCHACHOS DE SIRACUSA
La Grecia antigua con trepidantes carreras de cuádrigas, hoteles con ascensor y barra americana

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTOS MARCIANO, NICANOR Y APOLONIO, MARTIRES
El triunfo de Marciano, Nicanor, Apolonia y otros en Egipto, los cuales padecieron glorioso martirio en la perse- cución de Maximiano César. Su muer- te fué esclarecida con una multitud de portentos con que Dios atestiguó la santidad y gloria de estos sus siervos.

CULTOS
SAGRADO CORAZON.—Sigue cele- brándose con solemnes cultos el mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.
VENERABLE ORDEN TERCERA.— Continúan celebrándose con todo es- plendor los cultos que el Apostolado de la Oración dedica durante todo el mes de junio al Corazón de Jesús.

Hoy, día 5, comienza la solemne y tradicional novena con que la Pia Unión honra a San Antonio de Pádua declarado recientemente por Pio XII Doctor de la Iglesia.
Habrá misas de comunión a las ocho y ocho y media. Los ejercicios de la tarde empezarán a las siete y media. Los sermones están a cargo del R. P. José Figueiras, Franciscano del con- vento de Santiago.

Se recomienda a los socios de la Juventud Antoniana y Pia Unión la asistencia a estos cultos con su in- signia.
SANTA LUCIA.— Mañana, jue- ves, día 6, celebrará sus cultos men- suales la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Por la mañana a las 9, misa de co- munión en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde a las 7,30 el ejer- cicio solemne, exposición de S. D. M., estación, rosario y lectura espiritual propia del mes, terminando con la reserva y bendición con el Santísimo.
Se suplica la puntual asistencia de todas las asociadas con la medalla.

Jóvenes de Acción Católica
VIGILIA DE PENTECOSTES
Como en años anteriores, en la noche del próximo sábado, día 8, a la madrugada del domingo, celebrará la Juventud coruñesa solemne Vigilia en la festividad de Pentecostés. Dará comienzo a las once y media de la noche para terminar con la Santa Misa a las cuatro de la mañana en la iglesia parroquial de San Nicolás. Todos los jóvenes militantes y activos de los Centros parroquiales, internos y espe- cializados asistirán con sus banderas. Hacemos extensiva nuestra invitación

PROXIMA APERTURA

Fernández-Vedmar y C.ª S. L.

Fábrica de Confecciones
Almacenes de Paquetería, Géneros de Punto
Ventas Mayor y Detalle
Especialidad en camisas a la medida
PLAZA DE PONTEVEDRA, 26
LA CORUÑA

PAX ROMANA, EN GALICIA

...del día
...del día
...del día

Congresos mundiales, el noveno de los cuales tuvo lugar en Sevilla, el año 1929.

Ya en plena guerra mundial, PAX ROMANA multiplicó sus actividades y llevó su auxilio a los universitarios católicos internados en campos de concentración, prestandoles toda clase de colaboración material y espiritual; ideó mil medios para suavizar sus padecimientos y se hizo potentísimo resonador de los paternales llamamientos del Papa para la humanización de la contienda. Y venciendo innumerables dificultades celebró un Congreso en Montpellier de Francia y otro en Montbrary de Suiza.

El Congreso Internacional que ahora se va a celebrar en España se pretende que sea el punto de arranque para una eficaz actuación de los universitarios católicos en las tareas de la reconstrucción del mundo. A este Congreso concurren también los cátedráticos agrupados en la nueva entidad UNIVERSITAS, cuyos estatutos han de ser objeto de estudio especial en la Asamblea.

Los planes que ahora estudia PAX ROMANA son muy ambiciosos: acometer urgentemente la organización de la asistencia a los universitarios desplazados de su patria ayudándoles para que puedan proseguir sus estudios; reconstruir las Universidades destruidas por la guerra y sobre todo elaborar eficaces instrumentos para lograr un pensamiento y una acción común en todo el mundo, que hagan realidad los principios católicos.

España, que ha patrocinado siempre toda idea noble y elevada, no quiere estar ausente de estas tareas, y se dispone a ocupar el puesto preeminente que en la dirección del pensamiento católico le pertenece.

Es esta además una magnífica coyuntura para demostrar que nosotros abrimos hidalgamente las puertas a los que a nosotros se acercan como amigos y a los que noblemente y de buena fe quieren conocer nuestra verdad. Nosotros queremos ser los primeros en dar ejemplo de hermandad y de caridad. La unión de los pueblos y de los hombres no se hace con discursos, sino con obras. Y a las obras recurre la patria de Vitoria y de Suárez para restaurar la unidad de la comunidad internacional. España, que fue la primera en declarar iguales ante la Ley a todos los pueblos, quiere poner ahora el amor por base y fundamento de las relaciones internacionales. Sólo así se llegará a conseguir la universal armonía echando los cimientos de una nueva Cristiandad.

El amor jamás habla de imperalismos, sino de igualdad y de libertad. Todos unos, todos hermanos. Pero todos

libres, todos dueños de sus destinos, todos iguales.

De esperar es que La Coruña, respondiendo a su secular tradición de hospitalidad, salga mañana a recibir a estos Delegados Universitarios del Continente Americano, que vienen a solidarizarse y a trabajar con nosotros por la ordenación de un mundo mejor.

...

LOS COROS GALLEGOS "CANTIGAS DA TERRA" EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID



Los coristas gallegos llegados a Madrid para intervenir en varios conciertos en nuestra capital, son recibidos por el Alcalde en el Ayuntamiento (Foto CIFRA).

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—La niña María Elisa Amalia Vázquez Catoira, en recuerdo de su bautizo, 50 pesetas. Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.— Entraron: "Ciudad de Alicante", de Tenerife, con pasaje y carga general; "Ciriza 4", de San Esteban de Pravia, con carbón; "Josefa", de Gijón, con carbón; "Río Allosnes", de Bilbao, con cemento; "Primero", de Villagarcía, con ladrillo; "Carmucha García", de Corne, con madera; "Castillo Bellver", a tomar carbón para su consumo.

Salieron: "Ciudad de Alicante", para Santander, con pasaje y carga; "Justo", para Corubián, con chatarra; "Lola", para Burela, con general; "Ciriza 4", para Avilés, en lastre.

Se esperan: "Marqués de Comillas", mañana, de la Habana y Nueva York, con pasajeros, carga y correspondencia; "Roberto" y "Alejandro", con carbón; "Concha", con idem.

...

...

Fiscalía Provincial de Tasas

LA CORUSA

Por infracción a la Ley de Tasas han sido impuestas las siguientes sanciones:

Mellid: Incautación Regal, Juan Vázquez Pereiro, 2.500 pesetas e incautación. El Ferrol del Caudillo: elaboración de pasteles con harina prohibida, Dionisio Fandiño López, 1.000 pesetas; circulación clandestina de azúcar, Josefa Fernández Fernández, 1.000 pesetas.

Por tenencia o venta ilegal de productos intervenidos. Puebla: Salvador Soler de Dios, 1.000 pesetas. El Ferrol del Caudillo: Vicenta Berenguer Bonamas, 1.000 pesetas. Serantes: Eugenio Faberías Peña, 1.000 pesetas. Puentevedra: María Couto Otero y Josefina García Sandoval, 1.000 pesetas a cada una. Vilasantar: Ramón Freire Mosquera y Antonio López Casal, 1.000 pesetas a cada uno; Juan Ballado García, 1.000 pesetas. Puentevedra: Mercedes Otero Luaces, 1.000 pesetas, con diversas incautaciones a todos ellos.

Por falta de entrega de cupos forzosos. Valdoviño: Cipriano Vhela Amor, 1.500; Avellino Pita Filgueira, 1.700 pesetas; José Orjales Breljo, Gervasio Díaz Pérez y Ramón García Sedes, 1.000 pesetas a cada uno. Carballo: José Alvarez Bardanca, 2.000 pesetas; Antonio Rodríguez Berdiñas, 1.000 pesetas. Betanzos: Valentín Otero Couce, 1.000 pesetas. Arzúa: Angel Cardelle Vallón, 2.700 pesetas; Andrés Fofinos "García", 3.000 pesetas; Andrés Souto Boo, 1.300 pesetas, y José Codesido Cabanas, 1.200 pesetas.

Pasado mañana llegarán a La Coruña los delegados americanos que asistirán al Congreso de Pax Romana

En el trasatlántico "Marqués de Comillas", que arribará pasado mañana a nuestro puerto, llegarán los delegados universitarios de Hispanoamérica, de los Estados Unidos y del Canadá, que asistirán al Congreso de Pax Romana.

Los delegados americanos que llegarán son catorce: cinco del Ecuador, uno de Méjico, tres del Canadá, cuatro de Norteamérica y uno de Cuba. Entre los del Ecuador viene la señorita Rebalido, secretaria de "Fide".

Permanecerán un día en nuestra capital, y desde aquí marcharán a Santiago, donde la Universidad se hará cargo de ellos. El Ayuntamiento de La Coruña prepara varios agasajos en su honor. Se trata de una magnífica embajada que América envía a España, para colaborar en este gran Congreso de Pax Romana, en el que tanto confían los hombres de buena voluntad para la resolución de los problemas de la paz con todo el mundo, y especialmente los que se relacionan con el mundo universitario.

La Coruña, que sabe darse cuenta con gran perspicacia del fondo significado de este acontecimiento, debe acudir a tributar a los estudiantes americanos un cordial recibimiento.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Sección de Centros de Trabajo

Se pone en conocimiento de todas las empresas afectadas por la orden del Ministerio de Trabajo de 27 de abril próximo pasado (B. O. del E. núm. 120), sobre la obligatoriedad y adquisición de monos de trabajo para sus aprendices, que la Delegación Nacional del Frente de Juventudes (Jefatura Central de Trabajo), tiene actualmente en estudio la confección en serie de un modelo-tipo de mono que podrá ser puesto en breve plazo a su disposición, previo envío de muestras y precio.

La Coruña, 4 de junio de 1946.

ANUNCIENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO



40 VACAS LECHERAS



20 ABRIGOS DE 1.000 PTAS.



10 RADIO - GRAMOLAS



10 MAQUINAS DE ESCRIBIR



10 COMEDORES

GRAN RIFA BENEFICA

del HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL de SANTURCE (Vizcaya)

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

GRAN PREMIO DE 50.000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS que adjudica en sus diez series

	PESETAS
1.º Una hermosa CASA con 10 viviendas modernas, 10 automóviles ó 40 vacas lecheras, valoradas en	250.000
2.º Diez dormitorios, radio-gramolas ó motocicletas.	80.000
3.º Diez comedores, máquinas de escribir ó 10 máquinas Singer.	30.000
4.º Ochenta cortes traje caballero ó mantas patentinas.	20.000
5.º Veinte bicicletas de Eibar ó abrigos de señora	20.000
6.º 490 pulseras, monederos ó impermeables	36.750
7.º Mil plumas estilográficas u objetos de arte	25.000

IMPORTAN LOS 1.611 PREMIOS DE LAS 10 SERIES: Pesetas 461.750

PIDA BILLETES de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 32 ptas. en adelante. Media lámina 62 ptas.-UNA LAMINA COMPLETA 123 ptas.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 32 ptas. Media lámina 62. UNA LAMINA COMPLETA 123 ptas.

D. _____ que habita en el pueblo de _____
 _____ provincia de _____ calle de _____
 n.º _____ piso _____ solicita se le envíen contra reembolso
 _____ billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

... Y OTROS IMPORTANTISIMOS PREMIOS.



10 AUTOMOVILES



10 DORMITORIOS



10 MOTOCICLETAS



10 MAQUINAS SINGER



80 CORTES de TRAJE

El mundo no debe continuar en estado de guerra permanente

(CONTINUACION DE PRIMERA)
en claro las causas de los problemas pendientes y tratar de comprender los demás.

NECESIDAD DE UNA COLABORACION INTERNACIONAL

Puso de relieve seguidamente la necesidad de una estrecha colaboración mundial, dirigiéndose principalmente a los Estados Unidos. "Aunque después de la otra guerra—dijo—los Estados Unidos se retiraron a un aislamiento, todo el hemisferio occidental comprende ahora, lo mismo que otras partes del mundo, que el mantenimiento de la paz es una cuestión universal. Gran Bretaña, por su parte, tiene una tarea más difícil que en 1918. Hemos de lograr un acuerdo entre el Oeste, que tiene una cultura común y tradiciones similares, y las grandes regiones eslavas, cuya historia y desarrollo están trazados sobre líneas muy diferentes a las nuestras". Bevin hizo un llamamiento a la tolerancia y a la paciencia para lograr la más completa aproximación entre las naciones. "Yo creo aún—manifestó—que lograremos llegar a un acuerdo. La seguridad de todas las naciones no debe ser sacrificada a los intereses de un país determinado o comprometida porque un país se limite a laborar por su seguridad propia".

OBSTACULOS SOVIETICOS

Después, refiriéndose a las recientes críticas soviéticas sobre la política británica, dijo que, desgraciadamente, en todos los discursos pronunciados por "nuestros amigos soviéticos" figuraba el lema de que ellos solos representan a los derechos y que tan sólo ellos son demócratas.

"El concepto de los soviets respecto a los demás Gobiernos—añadió—es que éstos son fascistas, neofascistas o algo parecido. Esto da idea de que la seguridad de Rusia solamente puede ser mantenida cuando todos los países del mundo adopten el sistema soviético. Tal actitud constituye uno de los mayores obstáculos con que se tropieza para la paz. Solamente si Rusia entra de lleno en el ajuste de Europa podrá garantizarse la paz en el continente".

Insistiendo en las críticas soviéticas, agregó: "Hablo en nombre de los obreros del Commonwealth británico cuando digo que no creo que el sistema soviético represente el interés de los trabajadores como este sistema nuestro de democracia parlamentaria". Analizó a continuación el estado actual de las relaciones anglosoviéticas, y dijo que cuando sugirió a Stalin la conveniencia de que el pacto de amistad anglosoviético fuese ampliado a cincuenta años, tenía el pensamiento puesto en la creación de lazos permanentes de amistad entre los dos países, dejando a un lado la desconfianza. Agregó que lamenta el hecho que su oferta no haya sido tomada con más seriedad en aquel momento y que, de todos modos, continuará fomentando esa política mientras dirija la política exterior de Gran Bretaña. Manifestó a la Cámara que los soviets muestran cierto sentido de realismo en su actitud con respecto a Inglaterra en muchas cuestiones. "Creo, por ejemplo—declaró—que el Gobierno soviético y también el de los Estados Unidos reconocen la gran importancia que tiene para la paz del mundo el mantenimiento de nuestra posición en el Oriente Medio siempre que en definitiva se desarrolle una organización regional que encaje en el sistema de seguridad de las Naciones Unidas. Ese es el propósito de la política que tiene intención de seguir el Gobierno de Su Majestad".

LA INDEPENDENCIA DE TURQUIA

El secretario del Foreign Office pasó a examinar seguidamente la situación en el Mediterráneo Oriental indicando que considera que no hay motivos para que exista incomprensión o desacuerdo entre las grandes potencias en lo que se refiere a los Dardanelos. Afirmó que Gran Bretaña está dispuesta a estudiar la revisión del acuerdo de Montreux como pacto internacional, pero que no está dispuesta a que cualquier evolución en la situación pueda minar la independencia de Turquía o convertir a este país en un Estado satélite. "Siempre acogéremos con agrado—dijo—la presencia de la flota mercante de la Unión Soviética en todos los mares del mundo. Es nuestro propósito el apoyar la nave-

gación y el comercio libres en todo el mundo."

LA CONFERENCIA DE PARÍS

A continuación, Bevin se refirió a la Conferencia de París y a los diversos problemas que han sido discutidos en ella, entre ellos las de la navegación en el Danubio, el problema fronterizo italo-austriaco, el porvenir de Italia y sus colonias, y la política de las cuatro potencias de ocupación en Alemania. Respecto a la navegación en el Danubio dijo que no puede comprender las causas por las cuales Rusia se niega a discutir la internacionalización de este río en la Conferencia de París. Subrayó que, debido a la crisis en esta cuestión, había quedado paralizado el tráfico en el Danubio, a pesar de la urgente necesidad de utilizar esta vía fluvial para el transporte de alimento con destino a los pueblos hambrientos de Europa.

Declaró después que él fue partidario en París del principio de "puerta abierta" en los Balcanes y de revisar los acuerdos de antes de la guerra con la participación de la Unión Soviética. Con intención de aceptar la propuesta de Molotov, el secretario de Estado norteamericano sugirió que los Tratados de Paz de los países balcánicos tuvieran una fórmula para que la navegación por el Danubio fuese libre para todos los países interesados. Subrayó que aprobó esta tesis y la de celebrar una Conferencia para estudiar exclusivamente la cuestión del Danubio, una vez firmados los Tratados de Paz. No obstante, no hubo progresos en esta cuestión, y el problema tuvo que aplazarse.

Me atrevo a asegurar, añadió, que el interés soviético en este asunto es en realidad oponerse a las sugerencias hechas, lo que significa que los Estados danubianos deben ser sólo interés de los Soviets.

EL PROBLEMA DE TRIESTE

Respecto a Trieste dijo el Ministro que la ciudad cuenta con una mayoría aplastante de italianos. "No podemos entregar Trieste a Yugoslavia—dijo—en estas condiciones y parece que la Unión Soviética se ha vuelto atrás del primitivo acuerdo de los cuatro grandes sobre la internacionalización de Trieste. En beneficio del Gobierno de S. M. no podía aceptar la premisa soviética de que este puerto vital de tan alta importancia para Europa se rindiera a la soberanía propuesta". Añadió que había apoyado el plantear la cuestión austriaca en el orden del día de los cuatro grandes y que había razones de peso para arreglar todo el problema austriaco.

AUSTRIA

Al poner de relieve la importancia del caso Austria, dijo que el acuerdo de Moscú de 1943 estipulaba que este país debía volver a asegurar su independencia y que el tratado de paz para Austria siguiera las líneas del de Italia, eliminando la necesidad de líneas de comunicación de tropas de cualquier potencia aliada en toda la cuenca del Danubio y Norte de Italia. "Nada podía hacer en favor de la paz—declaró—que no se basara en un acuerdo con Rusia. Espero que este país acuda a la próxima conferencia de los cuatro grandes dispuesta a resolver el problema austriaco de común acuerdo, junto con los problemas danubiano e italiano."

A continuación abordó la cuestión fronteriza italo austriaca. Hizo un llamamiento a los Gobiernos de los dos países para que muestren su buena voluntad en la disputa sobre el porvenir del Tirolo meridional que reclaman ambos. Antes de examinar el caso de Italia, Bevin hizo una nueva alusión, a las relaciones entre los aliados occidentales y Rusia. "Se ha hablado mucho de la "cortina de acero" y debo confesar que nuestros representantes han tenido siempre que luchar con muchos obstáculos puestos en su camino. No debemos permitir a nuestros representantes en los países del Sudeste de Europa que realicen actividades que puedan motivar roces entre Rusia y esos países, pero tenemos derecho a pedir la reciprocidad. Pedimos que en lo que se refiere al comercio, intercambio y manera honrada de que se nos trate como "ciudadanos decentes" y se nos permita restablecer las relaciones que

Transmisión de poderes en la Argentina

(CONTINUACION DE PRIMERA)

revistando las tropas que formaban a lo largo de la Avenida de Mayo. Farrell y los diplomáticos esperaban a Perón en el salón blanco de la Casa Rosada. Allí, después de una breve ceremonia preliminar, Farrell entregó las insignias de mando al nuevo Presidente, quien, después de colocárselas, tomó juramento al nuevo Gabinete.

El General Farrell abandonó la Casa Rosada en una carroza especial, escoltada por Granaderos, retirándose a su residencia, y lo propio hicieron los miembros del Gabinete.

Los nuevos mandatarios, ministros y diplomáticos se trasladaron al palacio presidencial, levantado en uno de los costados de la Casa Rosada, para presenciar el desfile de tropas, en el cual participaron destacamentos de la Marina española y de la brasileña que se encuentran aquí, así como 179 aviones.

El desfile, que empezó a las 2'30, terminó a las cinco de la tarde.

El nuevo Presidente, Juan Perón, regresó al Palacio del Gobierno, donde recibió a las Misiones diplomáticas, las cuales le presentaron sus saludos.

Con esta ceremonia terminaron los actos del día.—(EFE).

EL NUEVO GOBIERNO

BUENOS AIRES, 4.—El Gobierno del general Perón ha quedado constituido en la forma siguiente:

Ministro del Interior, Angel Rureldi; Relaciones Exteriores, Juan A. Bramuglia; Hacienda, Ramón A. Cerejelo; Justicia e Instrucción, Belisario Gache Piran; Obras Públicas, general Juan Pizarini; Agricultura, Juan C. Picoazo; Guerra, general Humberto Sosa Molina; Marina, capitán de navío Fidel Andón.

También forman parte del Gobierno, con categoría de ministros, sin que sus departamentos sean Ministerios, porque la Constitución limita el número de

siempre hemos tenido con las naciones".

ITALIA

Después, respecto a Italia, negó la pretensión soviética de que si las tropas británicas y norteamericanas fuesen retiradas de Italia, ese país podría pagar las reparaciones a Rusia. Dijo que si Italia habría de hacer las entregas de esas reparaciones quedaría reducida a la incapacidad de exportación y la ayuda que la nación requiriera del extranjero tendría que ser aumentada en la proporción correspondiente. Indicó que el Gobierno británico no puede comprometerse a permitir que los contribuyentes británicos fuesen incluidos en un procedimiento que significaría que su trabajo y dinero fuesen a parar a un tercer país en concepto de reparaciones por parte de Italia. En lo que atañe a las colonias italianas, Bevin manifestó que los soviets han abandonado la demanda de poseer el fideicomiso sobre Tripolitania, pero a cambio han sugerido que Inglaterra acepte la propuesta rusa de conceder Trieste a Yugoslavia. Manifestó que en su opinión, estos son métodos de negociar cuestiones internacionales injustos y no corrientes. Dijo que el ministro de Relaciones Exteriores soviético, Molotov, había sido más que injusto al acusar a Gran Bretaña de tratar de extender su Imperio a costa de Italia y Etiopía por sus propuestas sobre el futuro de Eritrea y la Somalia Italiana. "Mi opinión es—manifestó—que las Naciones Unidas, los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores o alguna comisión debe estudiar el problema de los países del Norte de África con el fin de

que éstos obtengan una solución conveniente y correcta".

ALEMANIA

A continuación se refirió a la política aliada respecto a Alemania. Apoyó calurosamente la propuesta del secretario de Estado norteamericano para un tratado de 25 años sobre la desmilitarización y desarme de Alemania y dijo que es lamentable la acogida que tuvo por parte de Rusia. Expresó su confianza de que la Unión Soviética recapacitará y comprenderá que este procedimiento de colaboración es preferible a la creación de Estados satélites para defender la seguridad de una nación. También invitó a los Estados Unidos a que se mantengan en su actitud y no se descorazonen por este primer fracaso.

En lo que se refiere al problema del Rhur, dijo que Gran Bretaña sabe tan bien como Francia de que es el arsenal alemán pero que también sabe que es una región fuente de energías para la paz. Reveló que el Gobierno inglés ha enviado consultas a los Gobiernos de Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, para que los examinen. Dijo que la creación de un control federal en Alemania sería en sí mismo extremo una solución segura y afirmó que se da perfecta cuenta de los peligros inherentes de una Alemania centralizada. Sobre la cuestión del Sarre manifestó que no puede acceder a las demandas de París para que sea separada de Alemania sin tratar antes de toda la cuestión fronteriza alemana y saber en definitiva lo que será la nueva Alemania. "No obstante—dijo—en cualquier solución definitiva sujeta a reparaciones y otros factores, Gran Bretaña se inclinaría en favor de transferir el Sarre a Francia".

El secretario del Foreign Office habló también de la política soviética en Alemania, declarando que "no sólo debemos saber lo que pasa en el Sarre, sino lo que ocurre en Sajonia y Turingia. El acuerdo de Postdam preveía que Alemania fuese considerada en conjunto, lo que significaba que los suministros de alimentos sobrantes en el Este deberían alimentar al Oeste y los

Mañana comenzará a ser discutido el informe sobre España

(CONTINUACION DE PRIMERA)

política interior del país y se ha encontrado con una reacción "igual y contraria" a la acción que la política norteamericana pretendió realizar. La Argentina votó con la mayoría de sus fuerzas a favor de quien era atacado desde el exterior por un país extranjero, pretendiendo inmiscuirse dentro de casa, diciendo quienes eran los que deberían gobernar.

En Inglaterra la repugnancia a intervenir en los asuntos interiores de otro país tienen muchos adeptos, de los que vulgarmente puede creerse. En este sentido la opinión del Gobierno británico, recientemente emitida en una nota dirigida al subcomité y publicada por éste, es bien clara: El

éstos a ocho, los siguientes: Departamento de Aviación, general Bartolomé de la Colina; Departamento de Salud Pública, Ramón Carrallo; Departamento de Industria y Comercio, Rolando Lagomarsino; Departamento de Trabajo y Previsión, José María Freyre.—(EFE).

BENDICION DEL PAPA

BUENOS AIRES, 4.—La oficina de prensa de Perón anuncia que Su Santidad Pío XII ha enviado al nuevo Presidente un mensaje y un retrato autografiado, cuya dedicatoria dice: "Al coronel Juan Domingo Perón, Presidente electo de la República Argentina, envímosle con los deseos fraternales, y también a su esposa, nuestra bendición apostólica".—(EFE).

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 14

Gobierno británico tendrá menos simpatías personales de España, pero se abstendrá de intervenir en los asuntos de España.

Por otra parte, no parece haya podido ser probada la "grosedad" de España para el extranjero; ha sido el propio Giral quien ha lanzado tipenda noticia de que se ses—acaso Rusia, ayudo otro de todos conocidos preparada una intervención en forma de ayuda a españoles emigrados. De cierto, la amenaza a la viene del exterior, y esto sado sensación en buena la opinión norteamericana.

En resumidas cuentas, el Comité de Seguridad rá una serie de sesiones estudiará el informe de mité, y, cuando éstas se someterá a votación

o no aceptar aquellas daciones. En caso afirmación elevadas a la Asamblea se reunirá en septiembre menzará de nuevo la para terminar ya veremos y cómo. Porque mientras se abre camino de día verdad sobre España y muchas actitudes que estaban ocultas. Ni todos conformes con las acusaciones justas, ni todos quieren con España, ni tampoco creen ya lo que una de falsedades estaba mundo con la credulidad chos hasta ahora que a ver—o por lo menos a —los fines de dicha estrategia de quienes la men...

LA CONFERENCIA DE LOS GRANDES NO SE POSIBILITA DE ACUERDO

Finalmente se refirió a la para convocar a 21 naciones la conferencia de la Paz en el los cuatro grandes tras conversaciones sobre los paz. Bevin recordó a la guerra se podía continuar en un estado de guerra porque el no nos ponemos de la realidad esta es una situación "able". Indicó que la política ca es que si no se llega a entre los cuatro grandes, debe ser presentada ante la de 21 naciones. Advertió que este estado de indecisión, de las relaciones de guerra, de los países que en otro tiempo amigos nuestros. Propone un esfuerzo para lograr un acuerdo de tomar cualquier alternativa que presó su confianza por que xima reunión de ministros Exteriores se llegue a un "Se ha dicho—dijo—que y el Occidente nunca llegarse. La ciencia del hombre a solución a este problema lamente debemos unirnos y bemos comprendernos y cooperar. Opino que el caso de formación. Hay oeso de la tarea es difícil. No meter éxito en la próxima cia, pero haré cuanto pueda res de los ciudadanos de que lo merecen".—(EFE).

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

Sociedad General Gallega de Electricidad CONCURSO

Se saca a concurso libre la plaza de Jefe en la Central del Tambre, de la 3.ª Categoría técnica, con 1.697 ptas. mensuales y demás percepciones reglamentarias. Las Bases del concurso están expuestas en todas las Oficinas de la Sociedad, donde pueden consultarse. La presentación de instancias hasta el 30 de Junio. EL DIRECTOR-GERENTE

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil. Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos. REUMATOL Para el reuma y demás manifestaciones artríticas. 3 PREPARADOS SAIZ DE CARLOS

CALIDAD Y ECONOMIA JABON DE TOGADOR FLORES DE MADRID QUIMIFLOR MADRID

DEPORTES

Crónica de Sociedad

DIMES Y DIRETES

AMARRA CESA COMO ENTRENADOR

El que fue maravilloso portero en los años que pasó entrenando a Ricardo Zamora, que desahogado, acaba de cesar en su cargo, pero para "ascender" más... una salida de particular tiene traída para ocupar la secretaría de la misma club.

ANTE EL ESPAÑA-IRLANDA

El seleccionador nacional, Pasarín, ha emitido impresiones con la Federación Nacional para la preparación del equipo frente a la selección de Irlanda que será que Ramón Encinas será el director de los entrenamientos en la preparación, salvo la posibilidad de un encuentro contra la Argentina, sobre lo que aún no ha recalcado acuerdo.

LAS PRETENSIONES DE BARRA Y LLANA

Después de su buena actuación frente a la Selección, los medios Barra y Llana, "tarjeta" en la Secretaría del club.

La del primero decía: "25.000 pesetas por temporada"; y la del segundo: "Por tres años, 65.000."

"CHOLIN" SE VA DEL GRANADA

El entrenador que se va... pero sin abandonar el donostiarra "Cholín" ha aceptado la dimisión de su cargo en el club.

SE AMPLIAN LA PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Como todos los años ha vuelto a ser la noticia de ampliación de las primeras divisiones de la Liga. Es lo que se achaca el proyecto a don Ricardo y se dice que consistirá en añadir a dieciséis el actual número de equipos participantes.

¡Si hubiese descendido!

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

C.R.A.P.A. de La Coruña

INTERES PARA LOS PRODUCTORES DE PATATAS

Se pone en conocimiento de todos los productores de patatas de esta provincia, que el lunes, día 10 de los corrientes, será el último día hábil para el ingreso de este producto en los almacenes de esta ORAPA, por lo que el productor que piense entregar alguna cantidad, procedente de sobrante de sembra, etc., debe hacerlo antes de dicho día, ya que posteriormente no serán admitidas patatas procedentes de la pasada campaña.

El Interventor Delegado, FERNANDO RUBIO.

Almacenistas

Exportador vinos y coñacs con exclusividad a almacenista con organización provincial, concediéndoles importantes descuentos.

Escritura: Apartado 63.

Empresa Ribadeo

Desde el lunes, día 3 del actual, se ha reanudado el servicio de Ribadeo a La Coruña.

Salida de Ribadeo: lunes, miércoles y viernes, a las 7 de la mañana.

Salida de La Coruña: los martes, jueves y sábados, a las 3 de la tarde.

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

ANUNCIO

Se hace a concurso el suministro de armas para el Ejército de España hasta el día 15 del presente mes para que los industriales que deseen dirijan pliegos cerrados en condiciones al Comandante Jefe de Armas.

Las bases de este concurso están a disposición de los mismos desde las 9 a las 13 y desde las 15 a las 19 horas.

El pago de anuncios será por medio del adjudicatario.

La Coruña 5 de junio de 1946.

LA CRISIS DEL DEPORTIVO

La carta dirigida por el presidente de la Federación Gallega de Fútbol al señor Rodríguez Rincón, rogándole que continúe al frente del R. D. Deportivo en tanto no se encuentre la persona que ha de reemplazarle, viene a demorar lo que, en nuestro criterio, debía ser resuelto con toda urgencia.

Es claro que don Federico Fernández Sar se dedica afanosamente a la búsqueda de un nuevo presidente, y que sin duda alguna la carta aludida tiende a evitar que durante algún tiempo la nave blanquiazul navegue sola —aunque siempre quedaría el señor Landín, que es un diestro timonel—, pero de todos modos, creemos que la situación en precario de la actual Junta acarrearía notorios perjuicios a la marcha del Club, si no se remedia muy rápidamente.

No ignoramos la extraordinaria dificultad que supone encontrar la persona que asuma la responsabilidad de dirigir al Deportivo, máxime ante una temporada como la que se avecina, en que se hace imprescindible reunir un conjunto fuertemente apuntalado, y ello con el consiguiente desembolso económico inicial.

El momento es, evidentemente, grave, más que nada porque estos esfuerzos si no se buscan con urgencia luego no se encuentran; es decir, que el dinero cuando se precisa es ahora, ya que, contra lo que pudiera suponerse, el Deportivo podrá sostener su nómina y demás gastos de temporada con sus propios ingresos, sin que tal manifestación entrafie excesivo optimismo, pensando en la nueva temporada en primera división, y a base, claro está, de que pueda presentarse un equipo con potencialidad suficiente para no agotar la paciencia de los espectadores locales.

¡Ah! Pero es indudable que se necesitan ruedas para hacer andar el carro, y esas "ruedas" son las que hay que adquirir este verano. Y para adquirirlas resulta imperiosa una fuerte aportación económica.

Más, asunto independiente es éste del nombramiento de presidente y Directiva. Tan independiente como habrá de serlo el propio Deportivo para pedir o no ayudas.

Por de pronto designese aquí, y después la junta general decidirá si a la Sociedad le conviene o no que, con el más absoluto desinterés, se le faciliten recursos económicos, destinados esencialmente, por el momento, a la adquisición de jugadores, y más adelante, conforme vaya siendo posible, a amortizar una deuda, cuyos avalistas han manifestado que no tienen propósito alguno de cancelarla en la próxima temporada.

FRANJILLA.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA MAÑANA

Copa de La Coruña.—Campo de la Granja, C. D. Santa Lucía-Sin Querer, a las siete y media; Automovilismo, Varela Silvari-Victoria, id. id.

Nota del Comité.—Se cita a los delegados de los clubs Torre, Silva, Gaitera, Deportivo Ciudad, U. D. Santa Lucía, Ciudad S. D., Looce, Galia, María Pita, Deportivo Candá, Victoria, Varela Silvari, Sin Querer y C. D. Santa Lucía, para las siete y media de la tarde de hoy en la Federación.

En el campo de la Granja se jugó ayer un interesante partido entre los equipos Rincón y Cruces, ganado el primero por 5 a 1.

ARTE

Exito de Seijo Rubio en Orense

Ha sido clausurada la exposición de marinas y paisajes del notable pintor José Seijo Rubio, que se ha celebrado días pasados en los salones del Liceo Recreo Orensano.

Nos complace recoger de la Prensa orensana las notas que demuestran el agrado con que aquel público—no olvidemos que Orense es la ciudad más finamente espiritual de Galicia—ha establecido su primer contacto con el arte de Seijo Rubio.

"La Región", al dar cuenta de la jornada inaugural, muy solemne y con asistencia de todas las autoridades y personalidades orensanas, decía: "Seijo Rubio sabe detener con sus pinceles los momentos más bellos de esas fugaces visiones del paisaje, siempre cambiante y sorprendente... Cuantas personas han desfilado por la exposición han expresado su admiración por la obra presentada."

Numerosas obras han sido adquiridas por coleccionistas, y en cuanto a las corporaciones oficiales, la Diputación adquirió el cuadro titulado "Eucaliptos del Pazo", el Ayuntamiento el denominado "Escena campesina", y el Gobierno civil, "Cosiendo las redes".

Florencio L. Cuevillas dedica a Seijo Rubio un artículo de finas calidades literarias, del que entresacamos algunos párrafos: "Magnífica luz y magníficas nubes las captadas por Seijo Rubio para iluminar y para servir de tald a las aguas quietas o enfurecidas de sus cuadros". "Porque este pintor, maestro en muchas cosas de su arte, está doctorado en la magia de traer y llevar la luz y los rayos solares entre los dedos de sus manos". "Este artista afinado en La Coruña, canta el mar con sus colores".

Celebramos sinceramente el éxito obtenido por Seijo Rubio en la fraternal ciudad de las Burgas.

Clausura de la exposición Collet Ribas

Hoy, a las ocho de la tarde, se celebrará el acto de clausura de la exposición de cuadros al óleo, acuarelas y dibujos de Collet Ribas, que en días pasados ha venido celebrándose con franco éxito de público en los salones de la Asociación de Artistas.

La obra sencilla, decorativa y grata del excelente artista que ha revelado ser el señor Collet Ribas, ha causado tan favorable impresión en los aficionados a la pintura que gran número de los apuntes expuestos y numerosos cuadros han sido adquiridos, refrendándose así este satisfactorio resultado en la primera salida al público del buen pintor y dibujante que es Collet Ribas, a quien felicitamos.

Reunión de la Junta Central del Patronato Antituberculoso

MADRID, 4.—Se ha reunido la Junta Central del Patronato Nacional Antituberculoso, presidida por el Ministro de la Gobernación. Se dio a conocer la cifra recaudada en la fiesta de la flor, que alcanza a 936.000 pesetas, recaudación que interpreta el Patronato como expresión de la simpatía con que el pueblo de Madrid ve su obra, y se acordó hacer público el agradecimiento de la Junta a las autoridades, a la prensa, a las empresas de radiodifusión, a los escritores y a las señoras y señoritas que intervinieron en la fiesta. El total recaudado se destinará a colonias preventivas para los niños pobres de Madrid. La Junta acordó sacar a subasta las obras de los nuevos sanatorios de Lugo, San Sebastián, Segovia y Teruel; continuar las obras del de Córdoba y una Escuela de Tisiología; adjudicar las obras del Sanatorio de Ceuta; construir un nuevo Dispensario en Zamora; crear una consulta de Tisiología en Andújar con la cooperación de aquel Ayuntamiento y proceder a la



TRATAMIENTO DE BELLEZA

El tratamiento LYNN MORRIS no está estudiado para obtener efectos externos y de duración más o menos fugaz, sino para dar al cutis la frescura y lozanía que son la base de un rostro atractivo. Por esto se puede llamar

LA JOYA DEL SIGLO

Para la prescripción se tendrá en cuenta el factor individual y la naturaleza del caso a tratar, teniendo presente que en los casos ligeros, en general, son suficientes sólo 15 aplicaciones.

La firma LYNN MORRIS, S. A. ha abierto un consultorio, con dirección facultativa colegiada, por medio del cual contestará a todas las señoras que deseen más detalles y consejos. Dirijanse al Apartado 10.054.

MADRID

En venta en las principales perfumerías

(Censura Sanitaria 8,634)

"ALAS", Alcalá, 32. MADRID

Bidault, apoyado por todos los partidos demócratas, para formar Gobierno

PARIS 4.—El partido socialista francés apoyará la candidatura de Bidault para la presidencia del Gobierno, según declaraciones hechas ante el microfono por el secretario de dicho partido, Tayer. "Si Bidault puede reunir votos de todos los partidos demócratas para formar Gobierno—dijo—no creo que el partido socialista formule ninguna objeción".

Por su parte, Maurice Schumann, presidente del M. R. P., ha manifestado que Bidault es "la encarnación del espíritu de la resistencia y que, desde el día en que dió la bienvenida al general De Gaulle en París, ha guardado celosamente la independencia de la política exterior francesa y las condiciones de la seguridad del país".

El comunista Jacques Duclos dijo en la misma emisión que los resultados electorales constituyen un triunfo contra la "reacción", ya que los comunistas no solo han mantenido su posición, sino que han ganado trescientos mil votos más que en las pasadas elecciones. No hizo conjeturas sobre la futura fórmula de Gobierno.—EFE.

RESULTADOS OFICIALES

JARIS 4.—El Ministerio del Interior publica los resultados oficiales de las elecciones del domingo relativos a 575 de los 586 puestos de la Asamblea. Los elegidos son:

Comunistas (con inclusión de cuatro diputados pertenecientes a la Unión Republicana de la resistencia, íntimamente relacionada con el comunismo), 150.

Socialistas, 125.

Radicales, 45.

Movimiento Republicano Popular (católicos progresistas), 166.

Moderados (conservadores centro-derechistas, con inclusión de la Alianza Democrática), 25.

Grupo Campesino (derechista), 8.

Partido Republicano de la Libertad (extrema derecha), 3.

Partido de la Independencia Argelina, 11.

Varios, 10.

Los once resultados que faltan corresponden a las colonias.—EFE.

GOBIERNO TRIPARTITO

PARIS 4.—El Ministro de Justicia, Pierre Henri Teitgen ha declarado que veinte millones de electores han confirmado con su voto el mandato popular de la reanudación del existente Gobierno tripartito de coalición. Henri Teitgen, que es miembro del M. R. P., agregó que "Francia ha expresado el deseo de que los esfuerzos de reconstrucción que ya han sido iniciados, sean continuados por los grandes partidos representados en el Gobierno".—EFE.

LA MISION DE LA ASAMBLEA

PARIS 4.—La nueva Asamblea Constituyente se reunirá el martes próximo. Tiene como misión redactar, en el pla-

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

¡Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

Manolete confirma su propósito de no torear este año

CORDOBA, 4.— En una conversación sostenida con los periodistas, ha manifestado Manolete que permanecerá en Córdoba de seis a siete días en plan de descanso, y que después regresará a Madrid para asuntos particulares. Añadió que el próximo verano lo piensa pasar en las playas del Norte, y confirmó su decisión de no torear esta temporada en España. Al referirse a su reciente campaña taurina en Méjico, dijo que allí existe más pasión por los toros que en España, y que en Lima es donde ha visto los toros más grandes. Lidó uno que tenía 7 años y pesaba 380 kilos.—

TELÉFONOS DE EL IDEAL GALLEGO 1542, 1177 y 1564

Intensa vida espiritual de los seminaristas, en Santiago



SANTIAGO.—No todo es estudio. Así como el espíritu se robustece con estudio, el cuerpo se hace atlético con las prácticas deportivas. En esta foto se recoge el juego del "marro", en el patio del Seminario Conciliar.

En una entrevista con el Padre Jesuita, uno de los Directores Espirituales del Seminario, nos dijo:

—El Director Espiritual debe realizar su labor en secreto y retiro naturalmente; hay, sin embargo, algo de que puede hablar, edificante y grato, por ofrecerse así ocasión de mostrar su agradecimiento a tantos bienhechores de estos amados seminaristas, dignísimos de ser ayudados. Y puede hacerlo con mayor libertad, porque lo bueno que haya, dentro de la esfera privativa de la dirección espiritual y en el sector a mi confiado —ya que somos dos con el mismo cargo—, mérito es de mi predecesor, el R. P. Luis Herrera, S. J., que aquí ha pasado largos años.

—¿La vida espiritual? Lo general, como en cualquier Seminario: Meditación diaria, Santa Misa, exámenes general y particular de conciencia, etc.

—¿Algo más típico, sin salirse, claro está, del marco señalado por las santas y sabias normas dadas por la Superioridad?

1.º Vida Eucarística.— Está establecida la Adoración Nocturna, que tiene sus vigillas con toda regularidad, y que no dirijo yo, sino el M. I. señor don Manuel Rey Martínez, profesor y director de disciplina, que es también el Director Espiritual del Consejo diocesano de la misma.

2.º Devoción a la Santísima Virgen. Es, sin duda, una de las glorias de este Seminario. Diariamente se ruega en comunidad por la Definición Dogmática de la Mediación Universal; de ello se ha hecho gran propaganda, incluso en muchos Seminarios de Europa. Existe una Congregación Mariana, la más antigua de Santiago y Madre de las restantes de la ciudad; a ella pertenecen superiores y alumnos.

3.º Santos Ejercicios.— Se tiene un Triduo al comenzar el Curso, y a volver de vacaciones de Navidad, ocho días completos y diez incoados, el absoluto retiro; es una posición ge-

riosamente conquistada, que todos hemos sumo interés en mantener.

—¿Planes futuros? Me agrada oír la pregunta. Hay uno inmediato que creo será de interés para los lectores. Preparamos una solemne Misa para fin de curso, probablemente el Domingo de Pentecostés. Se trata de Consagrar y Entronizar en el Seminario el Sagrado Corazón de Jesús, un artista de la ciudad trabajará con interés y cariño en una hermosa cultura. No será fiesta sólo de Seminario, y a ella se invitará al piadoso pueblo santiagués, y de un modo especial seamos la asistencia del venerable clero diocesano, que ha de cooperar como algo propio, y de unos bienhechores.

Y ya que de nuevo brota el recuerdo de esas almas buenas, ellas una última palabra de gratitud y felicitación: ¡Si supieran los suenos y penas de que es motivo el P. Espiritual, consuelos presurosos por ellas aliviadas!

Por cierto que entre estas almas escogidas por el Señor para bien, se encuentra nuestro venerable provincial Caudillo, que como persona particular y juntamente digna esposa, costea varias veces a Dios le lumine y proteja.

Claramente todo esto es edificante y consolador y creo será de gran interés para nuestros lectores, quienes conviene ilustrar acerca de estas cuestiones, que provechosamente es importante Centro.

—¿Alguna cosa más, Padre?

—Por hoy, nada más; está el Señor... y quizá algo también de los libros; porque, si el Seminario es un lugar de fervor santo, ya que en él forman los que un día deben dar el mundo helado, si es foco de las virtudes, si es jardín de flores, si es que existen, de notable claridad, de sentir este calor, percibir ese suavísimo aroma espiritual quienes con respeto y dignidad sobrenatural a él se acercan, eso por mucho empeño que se haga en ocultarlo.

Espuma de la semana

Por R. S.

En los países anglosajones, como es sabido, existe la costumbre de arrojar granos de arroz sobre las cabezas de los recién casados, en el momento mismo en que salen de la Iglesia. El arroz, símbolo de la fertilidad, está ahora tan escaso y es tanta el hambre que padece el mundo, que en Norteamérica una Asociación Protestante ha recomendado a 1.200 Ministros de dicha religión—los que residen en Nueva York—que prohiban en las bodas en que intervengan las tradicional costumbre. Se ha calculado que la supuesta felicidad que el arroz proporciona a los novios, costaba anualmente 1.500.000 libras de arroz y como nada desagradable va a ocurrirles a las parejas si no se arrojan los consabidos granitos blancos, y en cambio existen muchísimas criaturas que los necesitan para hacer frente al hambre, lo mejor—en opinión de la referida Asociación Protestante—es suspender la costumbre hasta que se haya resuelto el más grave de los problemas con que el mundo tiene que enfrentarse hoy.



CUESTION DE SUERTE

Para nadie es un secreto que en todos los países de Europa existen enormes dificultades para la adquisición de la mayoría de los artículos de primera necesidad, no sólo alimenticios. Comprar zapatos, por ejemplo, es un verdadero problema que en Holanda se ha resuelto de una manera muy ingeniosa. Como no hay calzado para todo el que desearía comprarlo, los comerciantes del ramo, de acuerdo con las autoridades, han acordado celebrar todos los meses un sorteo. Consiste en el clásico procedimiento de colocar en un sombrero diez papeletas, en cada una de las cuales se escribe un número del cero al nueve inclusive. Una mano, más o menos inocente extrae una de las piezas de papel—la de la suerte—y todos los que posean cartillas de racionamiento, cuya última cifra coincida con la que haya salido del sombrero, pueden aquel mes adquirir un par de zapatos. Se evita que la suerte sea demasiado pródiga con algunos repletiendo la extracción de papeletas en el caso de que un mismo número salga sucesivamente premiado.

COMO EN LAS NOVELAS ROSA

Anne Cumming-Bell, hasta hace unos días maniquí en una elegante tienda de Londres, se ha convertido en la Duquesa de Euland por su matrimonio con el poseedor del mismo título, oficial de Granaderos de la Guardia, que tiene 27 años y al que conoció hace unos meses. Miss Anne nació en Yorkshire y llegó a Londres en busca de trabajo, logrando en seguida un puesto en cierta tienda de uno de los barrios más elegantes de la capital. Cobraba a muchacha quince libras semanales y estaba considerada como la "águila perfecta" entre sus compañeras de trabajo. El duque, como en las novelas Rosa, se enamoró del maniquí y la boda, acontecimiento solemnisimo, del que han hablado muchos periódicos, se celebró con todo esplendor días pasados en la capilla de Santa Margarita, de la catedral de Westminster.

La nueva duquesa, que tiene ahora 22 años y mide cinco pies y ocho pulgadas y media, es una bellísima muchacha que ha prestado servicio de guerra durante la pasada conflagración. Su marido heredó hace seis años, a la muerte de su padre, el título, dos magníficas fincas y un capital que asciende a 2.000.000 de dólares, según afirma una revista norteamericana.

EXPOSICION NUMISMATICA EN ESTOCOLMO

En el Museo Nacional de Historia de Estocolmo se acaba de inaugurar una interesantísima exposición de monedas iberoamericanas. Es la primera vez que se exhiben en público y han constituido un gran atractivo para muchísimos personajes extranjeros que se encuentran en la capital sueca con ocasión de la magna exposición de Arquitectura Iberoamericana. El origen de esta colección, que está considerada como la mejor de Europa, es muy curioso. La empezó a formar, en Madrid, hacia la primera mitad del pasado siglo, el entonces Ministro de Suecia en España, Sr. G. D. Lorich, que, además de fino diplomático, era un experto en Numismática. Logró reunir gran número de monedas antiguas que a su muerte adquirió el Estado. La colección se completó después con otra aportación valiosa más de 4.000 monedas americanas que donó a su patria Mr. Robert Roberson, norteamericano, nacido en Suecia.

En la exposición figuran monedas muy antiguas—algunas de épocas anteriores a Jesucristo—y muchos de los años que siguieron al descubrimiento de América. Entre las primeras las hay de la colonia griega del Nordeste de España, las más antiguas, de las cuales se cree que fueron acuñadas cuatro siglos antes de Jesucristo, y entre las últimas merecen especial mención las primeras que se acuñaron en los países americanos a raíz de la llegada de los españoles.

A LOS SEIS AÑOS ENCUENTRA EL RELOJ

Corría el año de 1940 y a un soldado británico, llamado Robert Foulkes, que a la sazón se encontraba en Francia, se le estropeó el reloj. El hombre hizo lo que cualquier otro mortal hubiese hecho en su caso: llevarlo a componer. Era un excelente reloj de oro, de pulsera, y le fué entregado a un lejero. Este prometió hacer las reparaciones en breve plazo, y de antemano, cobró su trabajo. Uno de aquellos especuladores en los avances de los germanos obligó a la unidad británica a que pertenecía mister Foulkes a salir precipitadamente de Francia. No hubo tiempo—ni la cosa valía en realidad la pena—de ir en busca del reloj. Pasó el tiempo, Foulkes compró otro cronómetro y combatió en otros frentes. Por fin llegó a la paz: desmovilizaron a quien ya no se acordaba de su reloj de oro... Y he aquí que ahora hace unos días, a los seis años largos de llevarlo a componer, ha recibido una carta, escrita en francés, preguntándole a dónde hay que enviarle el reloj. La firma, naturalmente, el relojero francés y ha recorrido diversas dependencias militares hasta dar con el paradero de Mr. Foulkes, de quien el buen artesano sólo sabía el nombre y la unidad a que perteneció en los comienzos de la última guerra.



Colaboración LOGOS. (Prohibida la reproducción).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Estrella Martínez Freire

Que falleció el día 4 de junio de 1945. D. E. P.

Todas las misas que el próximo día 7 se celebren en el Santuario de Nuestra Señora de Pastoriza, así como a funeral de aniversario que tendrá lugar a las once horas del mismo día, se dedicarán por su eterno descanso.

Su esposo don Aurelio Castiñeiras Vázquez; sus hijos don Aurelio, Marcelino y Estrella Castiñeiras Martínez, RUEGAN a sus apilistades se dignen asistir a alguno de dichos actos, favor por el cual les anticipan se gracias.

Pastoriza, 4 de junio de 1946.

SEGUNDO ANIVERSARIO Rogad a Dios en Caridad por el alma del Señor Don Miguel Sanjurjo Castro

Que falleció en La Coruña en el día 7 de Junio de 1944, confesado con los Santos Sacramentos. D. E. P.

Su afligida viuda doña María Rey Santeiro y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará el día 8 a las once de la mañana en la Iglesia de San Nicolás, a las diez y seis que se celebrarán en el altar del Santo Cristo de la Misericordia y de la Virgen de los Dolores de dicha Iglesia, así como los días 7 y 8 de cada mes en Santa (Custigreira) y capilla de San Andrés de La Coruña, respectivamente, por lo cual les quedarán muy agradecidos.

La Coruña 5 de Junio de 1946.

De Gaulle es hoy más popular que cuando resigó sus poderes

PARIS.—No hay ningún asomo de verdad en los rumores, puestos en circulación, según los cuales el general De Gaulle estaba sometido a ciertas restricciones en su libertad o, por lo menos, a una vigilancia especial por el Gobierno francés. Su significatividad, aunque misteriosa, o resignación a la tumba de Clemenceau, ha sido una prueba de libertad de movimientos del general. Esta libertad fue confirmada, una vez más, por su viaje a Suiza para asistir a la boda de su sobrina. Con todo, hay muchos franceses que creen de buena fe, que De Gaulle se encuentra sometido a una especie de restricción en sus derechos cívicos, por disposición gubernamental. Por pura curiosidad, me he tomado la molestia de seguir las huellas a estos rumores hasta llegar a su fuente de origen. La historia que los ha originado me parece digna de contarse, ya que descubre interesantes aspectos del carácter del general De Gaulle.

Hace algunos meses, una famosa fábrica de relojes suiza decidió ofrecer a De Gaulle el mejor y más reciente modelo de sus relojes. Como una prueba de respeto, los directores de la fábrica creyeron oportuno enviar a dos de sus mejores empleados—que habían participado en el proyecto y construc-

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

ción del reloj ofrecido al general—para que hicieran su entrega. Al llegar a París, los suizos supieron que el general había trasladado su residencia al bosque de Marly, a unos 30 kilómetros de París. Así, pues, alquilaron, no sin dificultades, un taxi y marcharon hacia el pabellón de caza que el Gobierno francés había puesto a la disposición de De Gaulle. A unos quinientos metros del pabellón, los suizos fueron detenidos por la Policía, que les pidió la documentación e inquirió cuál era su misión por aquellos lugares.

Ambos suizos regresaron a su país algo cabizbajos. Y, a pesar de las claras características de todo el episodio, los dos ciudadanos suizos llegaron a la conclusión de que De Gaulle se encontraba, virtualmente, prisionero de las autoridades. La historia no tardó en difundirse, naturalmente, y todas las personas que la oyeron aceptaron como verosímil la explicación dada por los comisionados suizos.

Por supuesto, la verdad es muy diferente. Hay mucha gente a la que le gustaría asesinar a De Gaulle. El Gobierno francés, consciente de su grave responsabilidad, ha decidido proteger al general, pues comprende las duras críticas que habría de arrostrar si no adoptara las precauciones de rigor. Además, las autoridades francesas, en común con el pueblo de Francia, sienten profundo respeto por el hombre que fue el primero en levantar su voz y agrupar al pueblo en contra del ocupante germano. La manera francesa de demostrar el respeto hacia los ciudadanos distinguidos—parecida a la que domina en Norteamérica—es rodearles de una guardia personal. Sin embargo, los dos comisionados suizos no acertaron a darse cuenta exacta de la realidad, y tomaron lo que era solamente una expresión de cortesía hacia De Gaulle por un riguroso confinamiento. Los

membros del séquito del general que han sido interrogados acerca de este episodio, no encuentran nada anormal en la forma cómo fueron tratados los suizos, que habían viajado miles de kilómetros para presentar sus respetos a De Gaulle. Por el contrario, estiman que fué, más bien, caballeroso, sobre todo si se tiene en cuenta que desde que se retiró a Marly, De Gaulle había hecho norma general no recibir ninguna visita. ¿Cómo podía hacer una excepción en el caso de los dos suizos?

Resulta difícil imaginarse a un político inglés o americano comportándose de manera tan fría y poco gentil. Pero, desde el punto de vista suizo, De Gaulle tiene toda la razón. Aunque los franceses poseen en general buenos modales, sienten también un curioso respeto por cualquier persona dotada de "mal carácter". Lo vinculan casi siempre a las cualidades de un gran jefe. Y éste es el papel que De Gaulle se ha asignado. No cabe duda de que está intentando crear un mito y una leyenda sobre sí mismo. Su reciente visita a la tumba de Clemenceau fué brillantemente descrita por un periodista francés como "dejar tarjeta de visita al destino". El pueblo francés sabe apreciar estos gestos, y todos los observadores opinan unánimemente que De Gaulle es mucho más popular hoy que cuando resigó sus poderes en enero último. Su guante, está en la arena. Depende del curso de la política francesa y de la rapidez con que se recobre la economía del país, el tiempo que pueda tardar el general en volver a la escena política.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

Los rojos quieren una intervención extranjera contra España

Para los amigos de Giral, los acuerdos de la Subcomisión de la O. N. U. son una medida dilatoria

LONDRES, 4.—Uno de los jefes republicanos militares españoles en el exilio ha manifestado que las Naciones Unidas, en lugar de presionar solamente sobre Francia, deberían obligar a los españoles para que éstos buscasen su solución. Añadió que la guerra civil no había terminado sino que éste es un período de tregua. La guerra civil ha de ser liquidada antes de que se establezca un régimen progresista, y las Naciones Unidas deberían crear un Subcomité con autoridad para obligarnos a izquierdas y derechas—afirmó—a solventar las diferencias y determinar después la clase de Gobierno que queremos tener.

Salvador Madiaraga ha manifestado que el informe de la Subcomisión es un buen paso. Antes de la redacción del informe—dijo—yo hubiera creído que Rusia y Polonia no tenían autoridad moral para arrojar piedras contra Franco. Ahora que el informe ha sido publicado—continúo diciendo—es necesario continuar adelante y fijar un tiempo límite, aunque solamente implique una ruptura diplomática, pues cualquier cosa es suficiente siempre que se dé la impresión de que las Naciones Unidas actúan en serio. La manera de hacer las cosas es a veces más importante que los propios hechos.

Madiaraga afirmó que el pueblo español está indefenso para echar a Franco, sin la ayuda extranjera.—EFE.

UNA FORMULA DILATORIA

LONDRES, 4.—Los republicanos españoles exiliados en Londres han dado buena acogida—dice la Agencia Reuters—a la recomendación de la Subcomisión de la ONU sobre España, de que las cincuenta y una naciones de la organización mundial rompan sus relaciones diplomáticas con Franco en caso de que éste siga en el Poder al reunirse en septiembre el pleno de las Naciones Unidas. La forma fuerte que tiene el informe de la Subcomisión ha sorprendido a los observadores políticos de Londres, y no era esperada por los refugiados.

Las recomendaciones de la Subcomisión se interpretan como fórmula de compromiso entre las peticiones rusopolesas y el criterio más conservador de las potencias occidentales. La actitud del Brasil, a pesar de que haya acabado por retirar sus reservas, indica que en el fondo no hay unanimidad en el seno de la Subcomisión misma. Da lugar a muchas cábalas la actitud que hayan de adoptar en el Consejo las tres grandes potencias. Se citan dos razones por las que Gran Bretaña puede sentirse inclinada a aceptar el informe: 1) Que sus repetidos llamamientos a las fuerzas más conservadoras de España para que den un golpe de estado, no han tenido éxito hasta ahora, y que puede inter-

pretarse el plazo de tres meses a Franco como un ultimátum monárquico y al Ejército para que preparen la vuelta de las instituciones democráticas, y 2) Que el Gobierno de Gran Bretaña seguirá intermedias sin aparecer como defensora del general Franco, una vez que éste ha expuesto públicamente sus intenciones.

Los partidarios de Giral, el informe de la Subcomisión, medida dilatoria, tendente a la restauración monárquica y al olvido militar, ante el cumplimiento de la República. Los occidentales—dijo un portavoz de Giral—tienen miedo al comunismo que lo favorezca y a un régimen monárquico que no es capaz de resolver el

Rasgo



Briefing

Al fin, señores—y que gajar—ha salido el sol. El agricultor que a todos nos ha dado con las dificultades, la ponja y alegría al pasar talas a salvo si esto del trigo que amenazaba que nos largo con tanta lluvia.

Comienza el verano con su girandula de chas tomando el sol en las antefaces de celosía y paseos, de americanos haciendo las rías salta de café-bar, de provincianos dentro arrastrando sillones que piden un helado a cada de butacas de paja traspasando, menderos, desde las terrazas de los hoteles.

El verano está ahí, a la puerta que el tiempo, como los muchachos, viene con propósitos males. Alegrémonos y damos do la nueva banderilla que puesto a nuestro café de a a aquel challo que a veces damos de paladar antes de acompañado de una tapa de ladilla que Tino nos ofreció supiéramos por qué arte de lo que podía poner patitas en el cicio que ahora andan. Los mejores con la llegada de verano no por el que tanto hemos ido y que se presenta en la por la esperanza de que está de adremos ir en el tranvía a Reina y—hoy estamos esperando el trolebús a las verbenas de los.

Indudablemente el sol es específico contra la humedad. Cuando llueve tanto como cuando parada ha llovido, el ambiente impregna de humedad y el momento en que todo se va de una neblina blanda que tristezza. Las mujeres regresan a la plaza del mercado, pensando que los han perdido por un kilo de manzana más man, aunque nadie se lo resulta más costoso robar de la ensalada, que asistir a una americana con orquesta y una ra o vocalista, efectos indeseados la monótona lluvia que todo la bla y entristece.

Ahora ha salido el sol y todo parece de otra manera. Todos los que bien vamos a estar en ditos en Riazor en manjara de sa dejando a las vendedoras que aburrían solas en las lobregatas de la plaza del mercado. Cuando convenzan de que con esta del no la gente se va de plaza, cuando a nuestras casas y con aquellos dos que tenían allá por los platos del plato, nos dirán cosas mas: "Anda, señores, llueve un kilo de patatas, que es rasgo".

(Dibujo de Brusca).

MANOLETE EN MADRID



MADRID.—El famoso diestro cordobés Manolito desciende del tren a su llegada a Madrid, de regreso de su triunfal campaña en América (Foto CIFRAL).

Austria pide la retirada de las tropas extranjeras

Se recomienda la celebración de elecciones municipales en Berlín para octubre

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de Junio

Sumario

- El abad Oliva, fundador de Montserrat, por Nicolás González Ruiz.
- De huerto a huerto (cuento castellano), por Bonifacio Chamorro.
- Juegos florales en Sevilla.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- Antes de la llegada (cuento), por Isabel González Ruiz.
- Al hilo del recuerdo (estampas de niño), poesía, por Francisco Javier Martín Abril.
- Guadalupe, nido de los gerifaltes que conquistaron América, por Leandro Valenciano.
- Las hogueras de san Juan, por Joaquín M. de Nadal.
- El zapato de mi dama (poesía), por Luis Martínez Kléiser.
- Rodas de plata del primer Dispensario de la Cruz Roja de Sevilla, por F. G. de Pesquera.
- Sociedad.
- Modas. ¿Cómo vestiremos este verano?, por Blanca de Lebario.
- Señora, ponga usted su casa. Hornacinas, por Bert.
- Familias españolas. La casa de la paz, por María Pilar Vellutí.
- Dos artistas cinematográficos estadounidenses nacidos en Tokio, por Luis Gómez Mesa.
- Rincón de belleza. El envejecimiento en el campo, por el doctor Paolacci Pelletier.
- Pensando en la moda, por J. L. Vázquez Dodero.
- Un poco de humor, por Gallardo.
- El camino (cuento), por Dolores Medo Estrada.
- Habla el médico. Un problema no resuelto de higiene infantil, por el doctor Juan Garrido Lesache.
- Campo deportivo. Ambiente deportivo de Suiza, por Terreros.
- Mi un oelo sin lectura, por Clara Fernán.
- Nuestra cocina, por J. Sarrán.
- Bridge, por Un Trébol.
- Viaje aprovechado (historieta), por Fernando.
- Entretencimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal, Gloria Buzón, Cobos, Cuadrillero, De Blas, Vigil y Zargüeta.

LONDRES, 4.—"Austria no pide ya la reducción de las tropas extranjeras de ocupación, sino su retirada total, y reclama que tales fuerzas sean reemplazadas por un ejército internacional, bajo mando también internacional, con el fin de que el país no sufra el continuo forcejeo de tendencias diversas procedentes no sólo de cuatro distintos ejércitos de ocupación, sino también de cuatro distintas y aun contrarias tendencias políticas", ha declarado a la Prensa el ministro de Asuntos Exteriores austriaco, doctor Karl Gruber, a su regreso de Londres, donde ha celebrado una conferencia con su colega británico Ernest Bevin.

Gruber agregó que los aliados han de decidir ya si procede tratar a Austria como amiga o enemiga y ha advertido que la situación actual tiene el peligro de que cualquier crisis interna en el país degeneraría necesariamente en una crisis internacional, que resultaría muy peligrosa dada la situación general del momento.

El doctor Gruber terminó sus declaraciones diciendo que el Tirol meridional es parte integrante indispensable para la economía de la vida nacional austriaca.—(EFE).

ELECCIONES MUNICIPALES EN BERLÍN

BERLÍN, 4.—La Comisión coordinadora del Consejo de control aliado que gobierna Alemania, ha cursado instrucciones a los cuatro comandantes militares de Berlín en el sentido de que en dicha ciudad se celebren elecciones municipales en octubre próximo. Al propio tiempo se han circulado las órdenes oportunas para que los servicios competentes alemanes formulen el consiguiente proyecto de reglamento o estatuto para la celebración de dichas elecciones.

Otro acuerdo de la Comisión coordinadora ha sido el de autorizar la constitución de sindicatos obreros en Alemania, cuyas normas serán fijadas mediante acuerdo de las cuatro potencias.

Por otra parte, la mencionada comisión se ha anstendido de facilitar nota alguna acerca de la formación de la Comisión de inspección del desarme alemán sugerida por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes. Acerca de este asunto se ha indicado que una de las cuatro naciones, probablemente Rusia, ha anunciado que presentará una nueva proposición sobre tal asunto en la próxima reunión de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias que se celebrará en París el 15 del corriente.—(EFE).

Truman acepta la dimisión de Stettinius

WASHINGTON, 4.—El Presidente Truman ha aceptado la dimisión de Edward R. Stettinius, como delegado de los Estados Unidos en las Naciones Unidas, y al hacerlo ha dirigido una nota personal al dimisionario en la cual declara: "Solamente por respeto sincero a su insistencia es por lo que acepto la dimisión".

Stettinius presentó la dimisión la semana pasada, pero el Presidente trató de disuadirle inútilmente de su decisión y durante la entrevista que celebró ayer con el Presidente y con el Secretario de Estado, Byrnes, se negó también a retirarla.

En la nota dirigida a Stettinius el Presidente aclara: "Acepto sin discusión las declaraciones contenidas en su carta respecto a las razones que le impulsaron a dimitir ahora y hago votos porque tenga buen éxito en cualquier empresa a que dedique sus esfuerzos". Además, el Presidente, elogia los servicios prestados anteriormente por Stettinius.—(EFE).

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

COUPOS EXTRAORDINARIOS DE GASOLINA

A partir del día 5 del presente mes de Junio los usuarios de toda clase de tarjetas de gasolina podrán solicitar cupos extraordinarios sin limitación de cantidad, al precio de cinco pesetas litro.

Las peticiones y recogida de estos cupos extraordinarios se efectuarán todas las tardes de cuatro a cinco y media, debiendo retirar el cupo solicitado al día siguiente de la presentación de la solicitud y a las mismas horas indicadas. Estas solicitudes se cursarán en la ventanilla a que corresponde la clase de tarjeta, donde se suministrará al usuario, a la vista de la tarjeta correspondiente, una hoja que será rellena por el empleado encargado de admisión y firmada por el interesado y en la que se indicará el cupo extraordinario de gasolina que se desea, entregándosele como resguardo una parte de la hoja de petición que al día siguiente presentará para retirar el cupo, mediante el abono del impuesto de restricción de tres pesetas por litro. La cantidad mínima que podrá solicitarse será de diez litros.

Se advierte a los solicitantes de estos cupos extraordinarios, que por ningún concepto, será devuelto el impuesto de restricción, al no haber utilizado los litros correspondientes en el mes de su vigencia.